

# 出身戎马几经沉浮,从军事强人到“可爱爷爷” 普拉博沃就任印度尼西亚第八任总统

当地时间10月20日,普拉博沃·苏比延多宣誓就任印度尼西亚第八任总统,为国家政治翻开新篇章。

这位现年73岁的新任领导人出身戎马,早年曾在印尼特种部队执行过不少危险任务,之后经历过多次动荡,曾三次竞选总统。为了吸引年轻选民,普拉博沃近年来致力于打造“亲民”人设,将自己从当年的“暴躁气兵王”重塑为社交媒体上的“可爱爷爷”。

## 出身显赫

普拉博沃1951年出生在印尼一个显赫家族,在4个孩子中排行第3,他父亲苏米特罗是该国知名经济学家,曾在印尼两届政府出任部长级职务。普拉博沃的大姐嫁给印尼央行前行行长苏德拉查·吉万多诺,二姐嫁给法国企业家迪迪埃·勒梅斯特,他本人更是前总统苏哈托的乘龙快婿。他弟弟是印尼富豪,美国《福布斯》杂志2020年估算其净资产约为8亿美元。

据普拉博沃熟人透露,他自

幼崇拜土耳其“国父”、著名军事家穆斯塔法·阿塔图尔克,并很早就展现出超越同龄人的谋略,于是父亲鼓励他走上军事道路。美联社报道,1970年,普拉博沃被印尼军事学院录取,毕业仅两年就加入该国陆军特种部队,

发了轰动全球的“黑色五月暴动”。随着苏哈托引咎辞职,作为女婿的普拉博沃也被新上任的国家领导人、原副总统哈比比解除指挥权。普拉博沃自我流放到约旦,投奔昔日战友。之后,他与弟弟共同经商,为未来的政治选

他从来没有参与过暴乱,更没有胁迫过哈比比、背叛过国家,针对他的指控是一个“巨大的谎言”。他曾这样说道:“有一些利益团体想让我充当替罪羊,用于掩盖他们的所作所为。”

普拉博沃2008年创立大印尼行动党,次年参选副总统失利。从2014年起,普拉博沃一共经历3次总统大选,前两次败给佐科·维多多。2019年竞选失败后,他被任命为国防部长。据报道,当年一些苏哈托的“铁杆”反对者已改变立场。一位名叫布迪曼的男子公开表示:“我不应局限于只为自由和正义而战,也应致力于印尼的发展。”据了解,该男子曾因反苏哈托政府而被判入狱13年,更因在审判日上花了整整4小时历数当年政府的弊端闻名——而他后来做了普拉博沃的竞选发言人。另据媒体透露,当年9名被绑架的“民主人士”当中有6人要么投靠了普拉博沃,要么公开支持他参选。

## 形象重塑

为吸引年轻选民的支持,普

拉博沃在2024年的大选中致力于重塑形象,通过活跃的社交媒体活动和舞蹈表演吸引了大量年轻选民的关注。据报道,普拉博沃靠舞蹈赢得选举胜利。他标志性的“gemoy”(形容可爱的俚语)舞蹈是三位候选人中最受欢迎和最具代表性的。在竞选期间,普拉博沃在社交媒体上发布了多段舞蹈视频,展现了他亲和、幽默的一面。他的官方竞选歌曲《Oke Gas 2》也在社交媒体上走红,他多次在观众面前随着该歌曲跳舞。

同时,普拉博沃突出自己生活化的一面。他热爱养猫,经常在社交媒体上和几百万粉丝分享自己的“撸猫日常”。有媒体报道称,这套竞选策略备受印尼“00后”的欢迎,有粉丝将他称作“可爱的爷爷”,称他和前些年那些大人物完全不同。普拉博沃表示,年轻选民是他成功获得全国过半数选票重要因素之一。今年2月14日,普拉博沃宣布赢得总统大选,并在舞台上现场跳舞,以回应社交媒体上年轻人的呼声。

据《环球时报》



普拉博沃

并担任行动指挥官,他就此开启军旅生涯。

## 三次竞选总统

1998年3月,普拉博沃升任印尼陆军战略后备部队总司令。但升官还不到3个月,印尼就爆

举积累了丰厚资本,曾被媒体称为“最有钱的总统候选人”。

据报道,普拉博沃1998年因绑架事件被军队开除。美国多年来一直以人权纪录为由拒绝向他发放签证,但他否认了这些指控,也从未受到指控。在2000年的一档专访中,普拉博沃表示

# 哈马斯重创以色列 以军一重要人物被炸死



伊扎克·达克斯上校

当地时间10月20日,以色列国防军第401装甲旅旅长在加沙北部的一场战斗中被打死。他是加沙北部最资深军官之一,也是今年以来以军阵亡的最高级别指挥官。

以色列军方宣布,以色列国防军第401装甲旅旅长伊赫

桑·达克斯上校20日在加沙北部的一场战斗中阵亡。

以色列国防军对达克斯死亡事件的调查发现,在加沙北部贾巴利亚的一场战斗中,达克斯和其他几名军官下了坦克,步行数米到达一个观察点,结果那里发生了爆炸。爆炸导致达克斯当场死亡,第401装甲

旅第52营营长受重伤,还有两名军官伤情较轻。

达克斯现年41岁,是以军在加沙战斗中被打死的最资深军官之一。2006年,第二次黎巴嫩战争时,达克斯曾因营救受伤的伞兵而获得了嘉奖。

达克斯于今年6月接管了第401旅的指挥权。他阵亡后,以色列国防军紧急任命第162师副师长梅尔·比德曼上校担任第401旅代理旅长。第401旅前旅长本尼·阿哈龙上校将接替比德曼的职位。

曾于今年7月在加沙战斗中负伤的前第52营营长丹尼尔·埃拉中校,将返回该营担任代理营长。

目前,总共有6名以色列国防军上校在战斗中阵亡,其中4人在2023年10月7日的袭击中被打死。

据极目新闻

# 全球水循环 有记录以来首次失衡

三十亿人口或受威胁

近日,全球水经济委员会发布的一项新报告指出,人类“有史以来首次”打破了全球水循环的平衡。报告警告称,全球近30亿人口和一半以上粮食都位于干旱地区或水资源总量不稳定地区,若不采取行动,到2050年,水危机将使全球一半以上粮食生产面临风险。

报告称,到2050年,各国的国内生产总值(GDP)平均可能下降8%,低收入国家的损失预计会更高,或高达15%。报告指出,几十年来破坏性的土地利用和水资源管理不善,与人类引发的气候危机相互叠加,给全球水循环带来了“前所未有的压力”。

报告区分了“蓝水”(湖泊、河流和含水层中的液态水)和“绿水”(储存在土壤和植物中的水分)。报告指出,绿水的供应长期以来一直被忽视,但它对水循环同样重要,因为当植物释放水蒸气时,绿水会返回到大气中,

产生陆地上大约一半的降水。

报告发现,水循环的破坏与气候变化“紧密相连”。稳定的绿水供应对于支持能够储存碳的植被至关重要。但是,人为破坏湿地和砍伐森林正在耗尽这些碳汇,并加速全球变暖。反过来,高温也正在减少水分,并增加火灾风险。

报告呼吁将水循环视为“全球共同利益”,并联合采取应对措施,同时,应“从根本上重新定位水在经济中的地位”,包括通过更合理的定价来遏制浪费行为,并防止在水资源紧张地区种植耗水量大的作物和建设耗水设施(如数据中心)的趋势。

世界贸易组织总干事兼发布该报告的委员会主席恩戈·奥孔乔·伊韦阿拉表示,合理评估水的价值至关重要,如此“以便认识到水的稀缺性和它所带来的诸多益处”。

据《科技日报》

## 近70万套房屋空置

# 英国仍陷“住房危机”

据报道,英国有近70万套空置且无家具的房屋。其中,超过26万套被标记为“长期空置”,即至少6个月没人住。有专家和民众认为,如果这些空置房产能够在政府的规划下重新投入使用,英国的住房危机或将得以解决,但实际情况更为复杂。

很多情况下,空置房的主人不愿意处理这些房产。一方面,一些房屋在房主去世后就长期无人管理。另一方面,即便

房屋继承人完成了漫长的遗嘱认证和财产分割,获得了打理、支配房屋的权利,他们仍然可能因为情感因素不愿出售或出租房屋。诺丁汉的空置房屋官员鲍瑞就遇到过很多此类情况,她说:“找到空置房的主人本就困难,许多房主的子女对房屋有着很深的情感联结,无法接受出售或出租的建议。”

在当前英国住房短缺的背景下,空置房屋问题格外受关注。据了解,有些地方议会采取

了一些激励和惩罚措施,包括对长期空置房额外征税或通过紧急维修并强制拍卖的方式处理房产,甚至通过颁布空置住宅管理令接管房屋,再将其出租以收回成本。据报道,这些措施虽然有效,但实施起来仍面临各种挑战和阻力。同时对于一些财政紧张的地方政府来说,缺乏执行的动力,毕竟处理空置房屋是奢侈而非必需的行为。

据《环球时报》

## 冰川融化导致地貌发生变化

# 瑞士和意大利重新商定边界

瑞士政府日前表示,由于阿尔卑斯山脉的冰川融化,瑞士和意大利的边界即将发生变化。

由于气候变化导致冰川融化,过去几年采尔马特地区的冰川和山脊线等地貌都发生了变化。瑞士很多边界是由地貌所决定的,这也导致瑞士和意大利需要重新商定采尔马特地区的边界线。

瑞士联邦测绘局业务主管拉斐尔·维斯表示,由于冰川消融,边界不断变化,在这种情况下,有的建筑不再属于意大利,而变成了属于瑞士。除了有关税

收和员工归属,也包括救援的问题。因为如果一个国家发生事故,那么该国的救援队将负责救援,而不是两个国家都派出直升机进行救援。

此前,瑞士和意大利已就边界变更达成一份协议草案,瑞士政府也正式批准了边界线调整,正等待意大利方面批准该调整。一旦两国签署协议,就会实施具体的边界变更并公布协议,边界地区的人们也在关注调整后的边界是否会影响到自己的生活。

据央视